

1000万元贷款

7天到账

宁波“产改贷”
助力企业提质增效

镇海区首笔“产改贷”签约仪式。

“从申请到领取1000万元贷款，仅花了一周时间，解了我们企业的燃眉之急。”8月19日，宁波宁力高强度紧固件有限公司负责人张建东告诉记者，收到“产业贷”的贷款资金到账信息后，终于“松了口气”。

为助力产改试点企业生产经营纾困，推动产改试点企业经济高质量发展，自6月以来，镇海区总工会联合金融机构推出“产改贷”专项融资贷款。

“该专项行动针对列入2022年产业工人队伍建设改革试点‘白名单’企业，提供专项融资支持。采用信用担保方式，企业信用贷款额度最高达1000万元，贷款利率不高于LPR下浮100BP，按贷款年日均余额的2%给予金融机构贴息。”镇海区总工会党组书记、常务副主席朱志远介绍，针对辖区内企业实际情况，镇海区总工会会同镇海区财政局、镇海区金融发展服务中心制定详细实施细则，细化“产改贷”申请发放流程，审批流程从一个月缩减到7天-10天。

7月11日，镇海区首笔“产改贷”落地，两家代表企业与镇海农商银行签订“产改贷”授信协议，分别获得1000万元、200万元的贷款额度，截至目前共有17家企业获得“产改贷”，共

计1.45亿元。

“经过财政贴息后，企业的融资成本最低可降至2.7%。以贷款1000万元为例，一年可减少融资费用20余万元。”张建东算了一笔账，贷款将有效纾解公司生产经营中的融资难、融资贵等困难，助推企业达产达效、技术改造，让企业发展更有“底气”。

此前获得“产改贷”资金支持的镇海石化物流有限责任公司顺利解决职工住宿改善问题。“我们公司有1100余名员工，大部分员工从事危化品道路运输，一直在路上奔波，他们的睡眠质量很重要，这笔钱将用于职工生活住宿条件改善。”该公司董事长刘智勤说，这笔贷款犹如“及时雨”。

朱志远表示，镇海区总工会将继续做好对接服务，帮助企业搭建融资桥梁，引导金融“活水”加速精准流向产改试点单位，支持企业扩容升级，助力全市经济“加速度”。

记者 林微微 通讯员 周南斌

宁波市水务环境集团有限公司： 水务职工 不仅要努力工作 也要幸福生活

为引导职工“努力工作、幸福生活”，打造和谐企业，近日，宁波市水务环境集团有限公司开展了以“我爱我家”图文大赛、“我的爸爸（妈妈）是水务人”、评选“育苗奖”和“特别育苗奖”等为主要内容的“家庭家教家风”系列活动。

“这次活动有近百名职工和职工子女积极参与，他们通过生活照和心得感言，展现家庭里的好风气、好做法和好风尚。”活动主要负责人胡晓萍介绍，水务环境集团通过多形式、多渠道营造“家庭家教家风”氛围，旨在鼓励职工在做好本职工作的同时，也要多花时间守护小家。

“水务人”的严谨务实、好学勤奋、开拓创新努力工作的形象，深深印在了孩子们心中，成为了孩子们学习的榜样和成长的源动力。参与活动的孩子纷纷给家长留言——

“本以为爸爸从事的是一份很轻松的工作，但有一次，我无意间打开我爸爸的一本破旧的日记本时，我发现上面记满了要背的公式与化学反应方程，我知道了爸爸是多么不容易。”

“人们都说：‘女人都是水做的’，我的妈妈不仅是‘水’做的，而且她还是做水的。在我的心中，她比别人的妈妈更能干，更细心。”……

制水分公司毛家平水厂职工陈建锋说：“没想到我的一言一行孩子都看在眼里，这次儿子写的《我爸是个供水人》感动到了我，今后我一定要加倍努力，给儿子树立好榜样。”

“很高兴参与到‘家庭家教家风’活动中，让我更好地思考如何平衡工作与家庭，如何言传身教，培育好下一代。”海曙水务分公司职工葛燕飞说。

在参与本次活动的职工中，有3位职工的子女以优异成绩分别考入北京大学、浙江大学和电子科技大学，这3位职工因此荣获“特别育苗奖”称号。另有许多职工不仅工作优秀，更是培养出符合年度“三好学生”、奖学金、区级以上教育等相关政府部门奖项、艺术考级六级以上要求，德智体美全面发展的子女，因此获得“育苗奖”称号。

宁波市水务环境集团工会主席宋飒英表示：“水务职工不仅要努力工作，也要幸福生活，更要怀有为社会为国家的未来培育好人才的责任与担当，从我做起，每位水务人都是倡导良好‘家庭家教家风’的传播者。”

通讯员 王志勇



职工晒出家庭生活照。